

省政府常务会议传达学习习近平总书记重要讲话精神等

任务落小政策落细项目落地工作落实



1月29日下午，省长毛伟明主持召开省政府常务会议，传达学习了习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神，落实全国有关会议部署，研究部署培育大健康、通用航空产业等工作。

不做表面文章，不要花拳绣腿

会议传达学习了习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神。会议强调，全省上下要全面学习、深刻领会、扎实贯彻习近平总书记重要讲话精神，脚踏实地，埋头苦干，紧紧围绕打好打赢“发展六仗”这个关键之关键，把任务落小、政策落细、项目落地、工作落实，确保仗仗精彩、整体出彩。各级各部门领导干部要笃实好学，尊重实际，坚持在干中学、学中干，成为行家里手、内行领导，努力创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。各级各部门要求真务实，注重实效，不做表面文章，不要花拳绣腿，努力实现经济运行整体好转，推动人民生活持续改善，靠实干开创更加美好的未来。

会议书面听取了我省贯彻落实全国发展改革工作、教育工作、民政工作、财政工作、自然资源工作、审计工作、退役军人事务厅（局）长和医疗保障工作会议精神的汇报。会议指出，相关部门要把学习领会全国会议精神与贯彻落实省委经济工作会议、省两会、省政府第一次全会精神结合起来，抓好任务衔接对接、政策跟踪争取、工作落地见效，争创更出彩、更出色、更出众的工作业绩，力争走在全国前列。

把大健康产业培育成战略性支柱产业

会议原则通过《湖南省培育大健康产业工作方案》。会议指出，要牢固树立以人民为中心的发展思想，以健康湖南建设为引领，围绕打造万亿级大健康产业目标，压实政府主体责任、完善投入保障机制、重构产业创新平台，加快培育“医、养、管、食、游、动”全产业链要素，推进健康产业实现一二三产业融合发展，把大健康产业培育成为我省战略性支柱产业、人民群众满意的新兴产业、拉动经济稳定增长的重要支撑。

会议原则通过《湖南省培育通用航空产业工作方案》。会议强调，要持续放大全国首个全域低空空域管理改革试点拓展省份优势，一手抓改革成果巩固、一手促通航产业发展，并将工作重心转移到推动通航产业发展上来，全面筑牢基础底座，全面壮大产业实力，全面提升服务保障，努力建设最优通用机场网络、打造最优飞行服务省份、构建最优产业发展格局，力争通过十年左右时间，将通用航空产业打造为我省重要支柱产业，使我省成为国内领先、国际知名的通用航空产业强省。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗



开足马力忙生产
力促经济开门红

1月29日，铁建重工掘进机总装车间，工人在生产线上忙碌，一派热火朝天的景象。当天是该企业新春全面开工首日，员工开足马力忙生产，力促经济“开门红”。

湖南日报全媒体记者 崔鹏博 通讯员 胡清 摄影报道

长沙340个重大项目集中开工

先进制造业、科技创新等产业发展项目210个，占比62%

三湘都市报1月29日讯 今天，长沙举行“全面贯彻党的二十大精神 奋力实施‘强省会’战略”加快推进长沙高质量发展重大项目集中开工活动。投资5000万元以上重大项目340个，计划总投资1951亿元，年度计划投资640亿元。

集中开工活动采取“1+8”模式，在湖南湘江新区设置主会场，在长沙经开区及长沙县片区、宁乡经开区及宁乡市片区、浏阳经开区及浏阳市片区、望城经开区及望城区片区、芙蓉区、天心区、开福区、雨花区设置了8个分会场，同步组织开工活动。

今年，长沙市突出“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向，启动实施“项目建设提升行动”，以“开局即决战、起步就冲刺”的劲头吹响奋斗号角。此次集中开工项目实现“量”的提升，与去年同期相比，集中开工项目增加74个，年度预估投资增加134亿元，增长率分别为28%、26%。突出“大”的引领。投资10亿元至50亿元项目38个、50亿元至100亿元项目8个，过百亿元项目2个。注重“优”的导向。先进制造业、科技创新等产业发展项目210个、年度预估投资502亿元，分别占项目总数和年度预估投资总量的62%、78%；基础设施项目82个、年度预估投资59亿元，分别占项目总数和年度预估投资总量的24%、10%；社会民生项目和生态环保项目48个、年度预估投资79亿元。

位于主会场的超精密高端制造产业基地项目，规划总占地面积1000亩，总投资100.6亿元，主要建设高端飞行装备产业项目、超精材料制造产业项目、高性能铜合金及精密部件产业项目、高纯稀土金属及溅射靶材产业项目等。基地达产后，预计年产值达315.3亿元。

■湖南日报全媒体记者 张颐佳

链接

长沙县(含长沙经开区):46个重大项目开工



扫码看视频

1月29日上午，长沙举行春节后的首个重大项目集中开工活动，在长沙经开区及长沙县片区分会场46个重大项目正式开工，计划总投资465.85亿元。

据悉，长沙县(含长沙经开区)2023年市重点项目总计68个，总投资1805.12亿元，年度投资241.78亿元。此次长沙经开区、长沙县一季度铺排集中开工的46个重大项目，涉及工程机械、汽车及零部件、电子信息、智能装备制造、现代农业、创新创业平台等领域，囊括9个投资2至5亿元项目；7个5至10亿元项目；16个10亿元以上项目。

在这批项目中，广汽三菱新能源车、长沙海之创生物技术产业园、源品再生医学产业城二期、长沙县北部农产品精深加工园等34个产业项目投资占比70.55%。自贸区高新技术集聚区基础设施二期、黄花机场交通枢纽核心区配套设施等基础设施和民生项目占比29.45%。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐

天心区:投资20亿元建多所学校

1月29日上午，位于长沙市天心区的幸福庄园项目吹响新春复工号角，幸福庄园御园及其配套学校、道路建设宣布集中开工。

该项目由深圳福中福集团湖南旺福投资有限公司投资建设，计划从2023年到2024年的两年内，投资20亿元，建设湖南师大附中双语幸福小学、长沙市一中城南中学初中部、白沙幸福幼儿园3所学校，修建中福路、颐康路、淞园路等6条道路。其中，幸福庄园御园二期10栋20万平米住宅和10万平米商业有望于今年封顶竣工。后续还将建设九年一贯制学校1所，幼儿园4所。待幸福庄园项目全部建成，有望成为长沙南片区的品质大盘。

■三湘都市报全媒体记者 杨昱 通讯员 刘伯韬